
Galerie hlavního města Prahy je jednou z nejvýznamnějších galerií v České republice, která se ve své výstavní činnosti zaměřuje 
zejména na moderní a současné umění. Shromažďuje, ochraňuje a odborně zpracovává umělecké sbírky hlavního města Prahy. 
V současné době GHMP vystavuje v sedmi objektech: v Domě U Kamenného zvonu, v Městské knihovně – 2. patro, v Colloredo-
Mansfeldském paláci, v Domě fotografie, v Bílkově vile, v Zámku Troja a v Domě Františka Bílka v Chýnově. 
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Ve dnech 7. a 8. listopadu 2024 proběhla v areálu Zámku Troja mezinárodní konference 
s názvem Palaces of Pleasure, která si kladla za cíl propojit profesionály pohybující se 
v prostředí historických budov, jež jsou zpřístupňovány veřejnosti, mimo jiné, skrze 
vystavování současného umění nebo pořádání rezidencí. Tato konference se mohla konat 
díky finanční podpoře Evropské unie. 

Zástupci šesti institucí z České republiky a evropských zemí se během těchto dvou dní 
seznámili s různými přístupy k otevírání a oživování historických budov. Obohacující byla 
šíře zkušeností, která pramenila z různorodého zaměření pozvaných institucí. Účastníci byli 
požádáni o sdílení úspěchů, ale hlavně výzev, kterým čelí při každodenním provozu a 
zejména pak sdílení, jak se s těmito obtížemi vypořádávají. Mezi časté obtíže patří 
konstantní hledání způsobů, jak šetrně vystavovat současné umění v památkově 
chráněných objektech, vyšší náklady spojené s udržováním historických budov a také 
vypořádání se s očekáváním návštěvníků. Návštěvníci historických budov často očekávají 
klasické expozice mapující život v době jejich vzniku. Konference naplnila svůj cíl navázat 
přátelské vztahy, které v budoucnu pomohou k lepší mezinárodní spolupráci zúčastněných 
výstavních institucí, a tím pádem pomohou evropským umělcům vystavovat za hranicemi 
zemí jejich rezidence. 

Konference se zúčastnili zástupci těchto institucí: Galerie hlavního města Prahy (Česká 
republika), Villa Lena (Italie), Galerie města Bratislavy (Slovensko), Palác Wilanów (Polsko), 
Kunsthalle MEKEN (Švédsko), Castello di Rivoli (Itálie), Muzeum Brněnska (Česká 
republika). 
 
 
 
 
 
 

 


